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Compte rendu du conseil d’école élémentaire  

 mardi 11 mars 2014 

 

Etaient présents : 
Mme SAPIR, directrice de l’école élémentaire 
Mmes GUENARD, FARJAUDOU,  LEGER, JOSSERAND, FOURNIER, RAMBAUD, ROMEU, EVEILLARD, 
enseignantes.  Ms BUI DUY DAN, CHANON, NOUGUES enseignants. 
M. LABRIT, 1er adjoint au maire. 
Mme COUDERC, maire adjoint commission scolaire 
Mme GROSSOT, référent scolaire à la mairie 
Mme EVAIN, responsable achat/cantine, mairie. 
Mmes BATAILLE, EECKHOUDT, GAGNEAU, DURAND, LEMAITRE et M. ROUSSELOT, parents  
d’élèves FCPE 

 

1. APPROBATION DU COMPTE RENDU DU 1ER
 CONSEIL D’ECOLE (DU 19/11/13) : 

Les enseignants remercient la mairie pour ce qui a été fait depuis le dernier conseil d’école, notamment 
la mise en place des buts de foot (demandés par les élus au CMJ) et la journée de maintenance 
informatique qui a bien eu lieu. 
Quelques autres points étaient en attente de réponse :  
o Préau des CP/CE1 : lors du conseil de juin 2013, un devis était en cours. Mme Couderc nous informe 

qu’il y a sûrement eu une erreur puisque cela n’a pas été budgétisé pour 2014.  

o Vérification des lumières des classes de M. Chanon et Mme Romeu qui semblent trop faibles : la 

demande est toujours en cours, ce sera fait dans l’année scolaire en cours, en même temps que l'éclairage 
des TNI. Mme Romeu précise qu’elle a effectué cette mesure à titre personnel : la luminosité dans sa 

classe varie entre 350 et 450 lux (la norme étant d’au moins 500 lux pour une salle de classe). 
o Demande de mise à jour du site internet de la mairie : Mme Sapir réitère sa demande d’y 

supprimer les informations erronées concernant l’école, voire de supprimer simplement cette page.  
M. Labrit s’engage à obtenir les codes détenus par le responsable du site d’ici la fin de semaine. 
o Réfection des murs du patio : Mme Couderc annonce que cela sera fait aux vacances d’avril. 
o Installation du drapeau et de la devise devant l’école (loi n°2013-595 du 08 juillet 2013 art. 3) : 

cela était prévu pendant les vacances de décembre. La mairie nous informe qu’il y a eu un problème avec 
le prestataire initial, la commande est encore en cours. 
o Changement de nom de l’école : cette demande devra être réexaminée après les élections 

municipales.

 Le compte – rendu est approuvé. 
 

 

2. PERSPECTIVES RENTREE 2014: 
 

 Réforme des rythmes scolaires : en janvier, Monsieur Le Maire a envoyé au DASEN (Directeur 

Académique) les horaires choisis par la commission « rythmes scolaires » :   
 Les lundis, mardis, et jeudis : 8h30 -  12h00 / 14h00 – 15h45 
 Les mercredis matins : 8h30 – 12h00 
 Les vendredis : 8h30 – 12h00 / 14h00 – 15h15. 

A ce jour, nous attendons la validation de ces horaires par le DASEN. 
La dernière commission « rythmes scolaires » s’est tenue le jeudi 6 mars. Ont été évoqués : les 

résultats du questionnaire rempli par les familles et l’organisation des activités périscolaires après la classe. 
Pour le moment, les responsables du périscolaire réfléchissent à la mise en œuvre de cette réforme.  

De leur côté, les enseignants ont présenté à la municipalité et aux parents un modèle d’organisation 
des activités à partir de 16h30. Ce tableau élaboré suite à une réflexion succincte n’est évidemment qu’une 
ébauche et sujet à discussions et corrections. Bien entendu ce n’est qu’une proposition en attente des 
résultats du travail entamé par le service jeunesse depuis 6 mois.    

 

 Effectifs de l’école : les effectifs pour la rentrée 2014 devraient augmenter puisqu’il y a 47 CM2 

susceptibles de partir au collège et 53 GS susceptibles d’entrer au CP et, pour l’instant,  2 nouvelles 
inscriptions pour la rentrée suite à la livraison des nouveaux logements. 
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La municipalité n’a, pour l’instant, pas d’autres informations quant aux nouveaux logements. 

 
 Inscriptions CP et livret d’accueil : une réunion avec visite de l’école et buffet apéritif aura lieu le 

samedi 5 avril au matin. Les parents pourront rencontrer l’ensemble de l’équipe pédagogique, visiter 
l’établissement, découvrir quelques spécificités de l’école élémentaire.  
L’élu(e) à la commission scolaire sera évidemment invité(e) pour se présenter et assister à la réunion. 
Ce 5 avril, les parents pourront valider l’inscription de leur enfant dans notre école élémentaire en 
rapportant le document  joint à l’invitation. 
Cette réunion concerne également tous les parents des nouveaux élèves pour la rentrée 2014. 
Un livret d’accueil fait par la FCPE en collaboration avec les enseignants sera donné lors de cette 
réunion. Mme Sapir remercie les parents FCPE pour leur aide. 
 
 Portes ouvertes collège : elles auront lieu le samedi 24 mai de 9h à 13h. (Voir le site du collège) 
 

3. PROJET D’ECOLE : 
 

   Projet 2014 – 2017 : l’équipe enseignante commence à travailler sur la rédaction du nouveau projet 

d’école qui sera mis en place en 2014 pour 3 années. Les actions principales seront choisies en fonction du 
bilan du projet actuel et des résultats des élèves dans les différents domaines des programmes scolaires. 

 

 Le stage de remise à niveau pour les vacances d’avril se déroulera du 14 au 18 avril pour les élèves 

de CM, le matin de 8h30 à 11h30, très certainement dans notre école (mercredi inclus). Trois classes, la 
salle informatique et la salle des maîtres seront disponibles, comme les années passées. 
 

4. ACTIVITES PEDAGOGIQUES :  
 

Conseil des enfants : Le 1 er conseil des enfants  a eu lieu le 19 novembre avec pour thème « le 

règlement des deux cours de récréation». Le 2ème  a été réuni le 11 février pour parler de la commission 
des menus avec N. Evain. Et le prochain aura lieu le mardi 8 avril pour aborder les règles de l’espace 
vert. 
A ce sujet, Mme Sapir demande si l’installation des nouveaux jeux de l’espace vert sera finie avant cette 
date. Mme Couderc pense que ce sera terminé d’ici peu. 
Les enseignants, à la demande des élèves, souhaiteraient que les règles de la récréation et du temps 
périscolaire (cantine, centre)  soient harmonisées. 


 Sport, projets, sorties : 
- Rencontre Scola tennis : 1er  avril à Ste Geneviève-des-Bois pour les CM1 et CM2. Les enseignants 

remercient le club de tennis de Boissy pour la mise à disposition des terrains pour les entraînements. 
- Randonnée USEP toutes les classes de l’école : lundi 12 mai autour de Boissy (7, 5 km ou 10 km) 

Rencontre Scola foot : le 23 mai à Boissy  Mme SAPIR remercie la mairie pour le prêt du terrain. 
- Cross : vendredi 30 mai ou mercredi 28 mai, décidé en fonction du Pont de l’Ascension (voir point 8). 

Les enseignants demandent toujours les mêmes aménagements et matériels. 
- Lire c’est partir : du 17 au 21 mars avec vente le vendredi de 16h30 à 19h pour les adhérents ABCD. 
- Exposition « Les couleurs de la nature » : aux mêmes dates que « Lire c’est partir ». 
- Défi maths : le 9 mai. 
- Photo classe : le mardi 20 mai. 

 

 Anglais : l’assistante en langue anglaise, Catherine, sera dans notre école jusqu’à fin mars. Une 

nouvelle demande pour l’année prochaine a été faite par l’école. Les enseignants trouvent cela très 
bénéfique pour les élèves surtout pour l’expression orale. Les notes des élèves de 6ème le démontrent. 

 

 Fête des enfants : elle aura lieu sous la même forme que l’an passé le vendredi 27 juin. Les enfants 

en ont dressé un bilan très positif, ils étaient notamment très contents de partager ce moment avec les 
élèves de maternelle. Toutefois, la question n’a pas encore été envisagée avec les enseignants de 
maternelle. 
Une invitation sera faite aux anciens élus du CMJ actuellement au collège. 
La tombola aura lieu à 10h30, tirée par les élus du CMJ en présence des parents élus et des représentants 
de la municipalité qui le souhaitent. 
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Comme cela était souhaité l’an dernier, N. Evain va se renseigner concernant la possibilité d’avoir un 
pique-nique avec glace au menu de ce jour, pour satisfaire au mieux les élèves. 

 

Informatique : Depuis la journée de maintenance faite par GEMS, il y a beaucoup d’améliorations et 

surtout une sécurité Internet qui fonctionne. 
Par contre, Mme Sapir explique qu’il existe toujours quelques problèmes sur certains ordinateurs.  
Mme Grossot informe alors que GEMS passera ce jeudi pour voir ces dysfonctionnements. 
 
Mme Sapir demande si l’achat des ordinateurs portables manquants (pour 2  des classes possédant un 
TNI) pourra être réalisé cette année. Mme Couderc explique qu’un achat groupé devrait être fait après les 
élections municipales. 
 
Mme Sapir explique ensuite que la photocopieuse de l’école n’est pas adaptée (selon le technicien de la 
société de maintenance) à la consommation réalisée par 10 classes d’élémentaire. Elle aimerait que les 
enseignants soient consultés lorsqu’un tel marché est lancé. La municipalité répond que ce marché se 
termine fin 2014 et que les enseignants peuvent faire remonter leurs besoins. 
 

Transports : au sujet des marchés, l’école remercie N. Evain pour la consultation quant aux transports. 

Ce marché est très satisfaisant pour le moment avec des coûts réduits. Ce modèle de fonctionnement est 
souhaité par l’équipe enseignante pour les prochains marchés tels ceux concernant les photocopieuses ou 
l’informatique. 
 

 Coopérative scolaire : Mme Rambaud remercie la FCPE pour le don de 200 euros, utilisés pour 

financer une partie des clés USB remises aux CM2 en fin d’année. 
Les parents demandent des précisions quant aux montants des différentes recettes et dépenses. Mme 
Rambaud, trésorière, fait un état des comptes de la coopérative sur l’année écoulée 2012 / 2013. 
 
 

5. ACTIVITES PERISCOLAIRES :  

 
 Nouvelle cantine : les parents demandent si une réunion sera prévue concernant ce projet.  

M. Labrit répond que cela était programmé mais annulé car les enseignants ne souhaitaient pas y 
participer. Ces derniers le confirment car ils auraient aimé être consultés avant, plutôt qu’être simplement 
informés après. Ils réaffirment leurs regrets de ne pas avoir été impliqués dans ce projet et trouvent 
dommage que cette nouvelle cantine soit construite sur l’espace vert, utilisé par l’école et le CLE et aimé 
des élèves.  
M. Labrit explique que la nouvelle cantine est en projet avec les architectes. Ce projet n’est pas finalisé et 
la consultation n’est pas lancée. Les travaux ne commenceront qu’au début 2015. Par conséquent tout 
est négociable. 
Les parents estiment être concernés par « ce temps de vie » de la journée de leurs enfants, et 
demandent instamment à être consultés avant toute finalisation de ce projet.  

 

 Paiement en chèques CESU : les représentants des parents expriment le souhait de pouvoir payer 

le périscolaire au moyen des chèques CESU. Mme Grossot explique que cela engendre un coût mais ce 
projet est actuellement  à l’étude par la mairie. 

 
 

 

6. SECURITE :  
 

Exercice incendie : celui du 2ème  trimestre a été effectué le 17/01 sans problème particulier. Les 

enseignants étaient prévenus, mais pas les élèves.  
 

Commission sécurité : elle s’est déroulée le 10 mars à 9h. Elle a formulé un avis favorable.    

Cependant, les batteries des déclencheurs d’alarme de 2 bâtiments doivent être changées très 
rapidement par la mairie. Mme Grossot informe qu’elles ont déjà été commandées et seront changées 
dès la semaine prochaine. 
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 Circulation et sécurité aux abords des écoles : 
Les parents d’élèves souhaitaient aborder deux points : 
- Ils remercient la mairie pour l’allongement de la barrière Avenue de Bechevret, ce qui empêche le 

passage des voitures. Ils notent une amélioration quant aux horaires de fermeture des barrières  mais 
encore quelques problèmes pour l’ouverture. 

- Ils expriment leur mécontentement concernant la circulation à vélo dans la rue des écoles, surtout aux 
heures de sortie. Des anciens élèves rouleraient très vite et dangereusement alors que les plus petits 
sortent. De plus, certains parents roulent également en voiture dans la rue.  
Les enseignants proposent de faire passer un mot à ce sujet dans les cahiers de liaison. 
 
Les enseignants rappellent leur engagement de vérifier la fermeture des portails au début de leur 
service : 8h20 et 13h20, ce qui ne préjuge pas de leur état en dehors de ces horaires. 
 

 Registre de santé et de sécurité au travail (RSST) : Ce registre vient d’être mis en place à 

l’école. Il permet à tout personnel ou usager de signaler une situation qu’il juge anormale et risquant de 
porter atteinte, soit à son intégrité physique et à sa santé, soit à la sécurité des biens.  
Ce registre obligatoire est mis à la disposition dans le bureau de la directrice. 
 
 

7. TRAVAUX :  
 

Les travaux demandés lors des conseils d’école précédents sont toujours demandés (voir point 1). 
Mme Sapir demande s’il serait possible d’installer une liaison internet dans la BCD car le logiciel (qui 
pourrait remplacer l’actuel défectueux) nécessite un accès Internet pour fonctionner.  
Mme Couderc répond qu’il  faut inscrire cette demande au prochain budget (2015).  
Mme Grossot va demander à GEMS s’il existe une solution plus simple (par courant porteur) qui éviterait 
d’attendre plus d’un an. 
 
 

8. QUESTIONS DIVERSES :  
 

 Ponts de mai : En novembre, en conseil d’école maternelle, a été émis le souhait de faire des ponts en 

mai. Cette demande n’a pas été formulée  en conseil élémentaire. Or, pour qu’une demande soit envoyée à 
l’Inspection de l’Education Nationale, les écoles doivent être d’accord. 

Mme Sapir explique que le courrier doit émaner du maire de la commune et non des écoles, seule 
l’opinion des membres du conseil doit être notifiée dans ce compte-rendu. 

La mairie a déjà exprimé son accord concernant le pont du 2 mai et celui du 30 mai. 
Mme Sapir demande donc l’avis des parents élus. Après une concertation interne rapide, ces derniers se 
déclarent finalement « sans avis » pour le pont du 2 mai car trop proche des vacances mais sont « pour » 
le pont du 30 mai. 
Les enseignants étant du même avis, le conseil d’école souhaite que la mairie fasse une demande de 
report du vendredi 30 mai au mercredi 28 mai afin d’effectuer le pont de l’Ascension. 
 

 Ce compte rendu sera publié sur le site de l’école élémentaire dont voici l’adresse : http://blog.crdp-
versailles.fr/elemboissysoussaintyon et  distribué aux familles qui le souhaitent. 
Mme SAPIR fera passer un mot dans les cahiers pour prévenir les parents dès qu’il sera disponible. 

 

 
 

PROCHAIN CONSEIL D’ECOLE 
MARDI 3 JUIN 2014 à 19h 

 
 

  
                                                                                                              La Directrice, 

                                                                                                                              Madame SAPIR 

http://blog.crdp-versailles.fr/elemboissysoussaintyon
http://blog.crdp-versailles.fr/elemboissysoussaintyon

